

Izteka se vroče poletje. Sicer normalno poletno toploto, brez katere ni prijetnih dopustov, počitnic, so podžigale stalne podražitve skoraj vseh prehrabnih artiklov, raznih goriv, stanarin, storitev in seveda industrijskih proizvodov.

Pestijo nas izgube, zato marsikje nižji osebni dohodki, prav v času, ko bi potrebovali večje, ki bi sledili naraščajočim podražitvam, ne nazadnje pa tudi za nakupe šolskih potrebščin, ozimnice itd.

Močno so nas prizadele naravne ujme, katerih posledice bomo posredno občutili vsi, pa tudi finančni škandal Agrocomerca, čeprav iz Velike Kladaše, ki nas je vse, prav vse močno prizadel, bolj moralnopolitično kot gmotno.

Kaj sedaj, kje smo? Kaj hočemo, kaj moremo in moramo? Naša gmotna, moralna in politična trdnost je zlasti v ustaljenem gospodarstvu in trdnem političnem samoupravnem socialističnem sistemu. Naše moščansko, ljubljansko gospodarstvo je navzlic hudim pretresom in krizam dovolj trdno. Večina je še vedno uspešno, dobro se presnavlja in posodablja. Naši gospodarstveniki so marljivi, zvečine prodorni in dobro krmarijo kljub plitvini in številnim čerem, čeravno še vedno primanjkuje dolgoročnih razvojnih planov. S kakovostjo svojih proizvodov se prebijajo na domačem in tujem, zahtevnem in vedno bolj konkurenčnem ter zaprtem tržišču.

Vse to nam še vedno daje trdnost in varnost, našim delavcem v proizvodnji, gradbeništvu, prometu, trgovini in v družbenih dejavnostih. Le-teh je v naši občini velika večina. Pri nas ni žgoče vprašanje zaposlitve. Potrebujemo in to veliko mladih električarjev, strojnikov, gradbenikov, ekonomistov, pravnikov in učiteljev. Skoraj vsak, kdor je željan dobro delati, dobi delo.

Je pa povsem odprto vprašanje, kako priti do stanovanja, temelja trdne družine in varnosti vsakega izmed nas. Zastaviti moramo vse sile, tako v družbenopolitičnih organizacijah, samoupravnih organih, kot delegati v skupščinah, da izoblikujemo tak kreditni sistem na področju stanovanjskega

memorij na stanovanjskem področju, bi morali misliti o tem. To so najbolj žgoči problemi mladih naše družbe.

Pred dvema mesecema smo se sestajali v vseh krajevnih skupnostih z odgovornimi dejavniki občine in mesta, ko smo pregledovali, kakšen je položaj krajevnih skupnosti in kako v njih uresničujemo kratkoročne in dolgoročne načrte. Ni rož-

gospodarstva in bančništva, da bo lahko prišel mlad človek, kot je to že bilo pred kratkim, z lastnim delom, varčevanjem, krediti delovnih organizacij in bank do prepotrebne stanovanja. Tudi ob ustavnih spremembah in spremembah Zakona o združenem delu, še bolj pa ob zakonskih spre-

nat položaj, niti v mestnih, primestnih in vaških skupnostih, ne v starih, še manj v novih naseljih. V dialogu smo izluščili osnovne probleme, iščemo skupne poti za njihovo razreševanje. Ključ za to je v krajevnih skupnostih, občini in vse bolj v mestu.

Mesto kot posebna družbenopolitična skupnost je z novimi statuti občin in mesta dobilo nov položaj. Lahko bi bili večji učinki, več smotnosti, toda komunalni sistem, da tako na kratko rečem, še ni zaživel, še ni dobil domovinske pravice, zato zaenkrat še ne daje željenih rezultatov. No, o tem bomo v kratkem spregovorili v družbenopolitičnih organizacijah, samoupravnih organih, v krajevni skupnosti, v družbenopolitični skupnosti v občini in mestu.

Še in še bi lahko naštevali, kakšne naloge, kakšno delo nas čaka. Za to ni tu zadosti prostora, pa tudi to moramo spoznavati, odločati in se dogovarjati tam, kjer je mesto za to; v organizacijah združenega dela, krajevnih skupnostih, samoupravnih interesnih skupnostih in prek delegatov in delegacij v mestu, občini in tudi republikli ter federaciji ali pa predvsem tam. To naj bo tudi naše izhodišče v javni razpravi, ki je pred durmi o spremembah Ustave, Zakona o združenem delu, stanovanjskem gospodarstvu, pa še o čem.

Predsednik OK SZDL  
Niko Lukež

## IZTEKA SE VROČE POLETJE

9. SEPTEMBER 1987 BREZPLAČNO  
12. ŠTEVILKA XXVIII. LETNIK

# MAŠKA SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

### TEČE JAVNA RAZPRAVA O SAMOUPRAVNI PREOBRAZBI STANOVANJSKEGA GOSPODARSTVA V LJUBLJANI

## Namesto šest le ena stanovanjska skupnost

Leta 1983 dana pobuda, da bi v Ljubljani imeli le eno stanovanjsko skupnost, je dobila delegatsko podporo, ta čas pa v vseh petih ljubljanskih občinah že teče javna razprava o njeni konkretni podobi.

Razprava o pripravljenem osnutku samoupravne preobrazbe stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani je v stanovanjskih skupnostih sicer že tekla, vendar je mestna konferenca SZDL ocenila, da je javno razpravo poglobiti in razširiti v vse sredine samoupravnega organiziranja, saj gre za življenjsko pomembna vprašanja gospodarjenja s stanovanji, graditve, prenove, stanovanjske vzajemnosti, solidarnosti itn. Javna razprava se podaljša na ves mesec september, skrb zanjo pa so prevzeli sindikat, socialistična zveza in stanovanjske skupnosti.

V javni razpravi so: Samoupravni sporazum o ustanovitvi Samoupravne stanovanjske skupnosti ljubljanskih občin, statut in predlog sestave konferenc delegacij porabnikov po občinah.

Do konca septembra bo tekla razprava o osnutkih, v mesecu novembru pa o predlogih dokumentov, ki so dani v javno razpravo. Pristopanje udeležencev k samoupravnemu sporazumu bo

po sprejetem rokovniku potekalo od 15. decembra pa do 15. februarja prihodnje leto. Ustanovna skupščina samoupravne stanovanjske skupnosti ljubljanskih občin pa je predvidena 30. marca 1988.

Kateri razlogi so narekovali ustanovitev ene stanovanjske skupnosti v Ljubljani?

Razlogov je več. Prvi izhaja iz zakona o stanovanjskem gospo-

Vabilo na sekcijo:

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Moste-Polje sklicuje

SEKCIJO O SAMOUPRAVNI PREOBRAZBI STANOVANJSKEGA GOSPODARSTVA V LJUBLJANI

Sekcija bo v torek, 22. septembra ob 16. uri v dvorani občinske skupščine Proletarska c. 1.

Sekcijo bo vodil Feliks Kolari, predsednik skupščine občinske stanovanjske skupnosti.

Na sekcijo vabimo vse, ki jih samoupravna preobrazba stanovanjskega gospodarstva zanima in želijo pri njej dejavno sodelovati.

darstvu, ki ne daje možnosti za delovanje šestih samoupravnih stanovanjskih skupnosti v posebni družbenopolitični skupnosti, kot je to primer Ljubljane. Drugi razlog za ustanovitev ene samoupravne stanovanjske skupnosti je enotno obravnavanje vseh stanovanjskih vprašanj na območju Ljubljane, kar do sedaj ni bilo vselej pravilo. Prihajalo je do lokalnega zapiranja in pretiranih ambicij na posameznih področjih graditve in gospodarjenja s stanovanji. Zelo pomemben in močan razlog so tudi zahteve delegat-

tov po racionalizaciji in večji učinkovitosti delegatskega odločanja. Sedaj so delegati gradiva obravnavali ter sprejemali sklepe v petih občinskih samoupravnih interesnih skupnostih. S teh sej so delegate delegirali še na sejo SISS mesta, kjer so o zadevah ponovno razpravljali in jih usklajevali. Takšen način samoupravnega dogovarjanja in odločanja ni bil hiter in ne racionalen. Postopki sprejemanja odločitev so bili dolgi in so vključevali veliko

(nadaljevanje na 3. strani)

### Dvom o pravilnosti gradnje

Pred dnevi je otroški vrtec na Leninovem trgu 17 v Fužinah dokončno zalila sanitarna voda in povzročila tolikšno razdejanje, da je v hipu 60 otrok ostalo brez varstva. Vzgojnovarstvena ustanova je sicer s takojšnjo akcijo omogočila začasno rešitev, tako da je usposobila eno pisarno in prostor v kleti. Kako pa je to dejansko, pa naj povedo številke. Vzgojnovarstvena ustanova je po normativih bila načrtovana in izvedena za 220 mest, danes pa ustreza ta prostor za 420 mest, kot da bi tudi tu šlo za inflacijo. Pri zalitju sanitarne vode v 13-nadstropnem stanovanjskem objektu pa je značilno dejstvo, da to ni osamljen primer in da se v Fužinah poraja dvom o pravilnosti gradnje odvodnega sistema sanitarnih vod. Kot kaže, večino gradbene operative izvajajo na meji standardov in posledice so katastrofalne.

-jk



### Ponovno v šolskih klopeh

Spet so oživila šolska poslopja. V letošnjem šolskem letu bo deset osnovnih šol naše občine obiskovalo 8679 učencev, 1215 od njih jih je pred dobrim tednom dni prvič prestopilo šolske pragove. Na podružnični osnovni šoli Edvarda Kardelja v Zgoranjem Kašlju, od tam je tudi naš posnetek, bo učenost nabiralo v osmih razredih 180 učencev, prvošolčkov pa je med njimi 55. Le-ti so se, ta dan še brez rumenih rutk, zbrali skupaj z mamami in očeti ob deveti uri zjutraj pred prijaznim šolskim poslopjem, kjer jih je toplo pozdravila pomočnica ravnatelja Ljuba Novak. Najmlajši šolarji so spoznali tudi svoji tovarišiči, ki jima bosta pomagali pri začetkih branja in računanja in pri oblikovanju prvega vtisa o šoli. Prav gotovo pa je mogoče reči, da je bil za kašelske prvošolčke prvi šolski dan lep, tak, da jim bo ostal v prijetnem spominu.

Besedilo in slika: D. J.

### Prometne točke, kjer je potrebna posebna pozornost pešcev in ostalih udeležencev v prometu, da zagotovimo večjo varnost otrok

Da bi zagotovili večjo varnost otrok, želi Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu opozoriti vse udeležence v prometu na nekatere prometne točke v območju osnovnih šol, kjer je potrebna še posebna ozornost vseh udeležencev v prometu.

1. OŠ Kette Murn (križišče Povšetove z naslednjimi ulicami: Kajuhova, Puterlejeva, Pugljeva, Malejeva, Jana Husa in Kosovelova)
2. OŠ Karel Destovnik-Kajuh (križišče Litijske s Parmsko in Pesarsko ulico, križišče Litijske in Ceste v kostanj ter križišče Hruševska in Ceste v kostanj)
3. OŠ Tone Trtnik-Tomaž (križišča na Cesti II. grupe odredov z naslednjimi cestami: Cesta na Urh, Cesta 13. julija in Sostrska cesta. Zelo nevarna je celotna cesta II. grupe odredov, ki ni urejena s hodniki za pešce)
4. OŠ II. grupe odredov (prehoda pri trgovini Mercator na stari Zaloški cesti)
5. OŠ Leopold Maček-Borut (prehod za pešce pri Zadružnem domu, križišče Zadobrovske s Snebersko cesto)
6. OŠ Adolfa Jakhla (prehodi za pešce na Agrokombinatški ulici in prehod za pešce na Zaloški cesti pri stari šoli)
7. OŠ Vide Pregarc (železniški prehod na Pokopališki ulici, križišče Pokopališke in Kavčičeve ulice ter Pokopališke in Tovarniške ulice)
8. OŠ Jože Moškrič (Jarška ulica na odseku od Šmartinske do Žalske ulice in Kodrova ulica. Jarška cesta na odseku od Petrovičeve ulice do ulice Gradnikove brigade)
9. OŠ Edvarda Kardelja (prehodi na Zaloški cesti na odseku od Zadobrovske ulice do ceste 30. avgusta in križišče Zaloške ceste s Kašelsko cesto, prehod na Zadobrovski cesti v bližini pokopališča ter celotna Kašelska cesta ter Grajerjeva ulica)

Kljub tem opozorilom pa vse udeležence v prometu opozarjamo, da nikjer na cesti nisi sam in jim hkrati želimo srečno vožnjo.

SPV

### PREDSEDSTVO PRIPOROČA!

Predsedstvo občinske konference SZDL priporoča krajevnim skupnostim v večjih stanovanjskih soseskah, kot so Stepanjsko naselje, Nove Jarše in Nove Fužine, da o predlaganem osnutku samoupravne preobrazbe stanovanjskega gospodarstva v Ljubljani, organizirajo tudi sekcijske oblike javne obravnave.



### Gradi se most na Vevčah

Mostu prek Ljubljanice pri Papirnici Vevče, zgrajenega v začetku drugega desetletja tega stoletja, ni več. Stari železni most se je moral umakniti, saj bi oviral delavce SCT, ki bodo domala na istem mestu postavili novega - betonskega. Če ne bo kakšnih nepredvidenih zastojev, bo novi most odprt ob 29. novembru. Imel bo tako kot prejšnji po sredini železniški tir, ob straneh pa prostor za kolesarje in pešce (Foto: D.J.)